
Βιογραφικό Σημείωμα 

Ο Κωνσταντίνος Γ. Λυκέτσος κατάγεται από την Αθήνα και αποφοίτησε από το Πανεπιστήμιο 
Northwestern με πτυχίο Ψυχολογίας και από την Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Ουάσινγκτον 
στο Saint Louis με διδακτορικό δίπλωμα Ιατρικής. Ολοκλήρωσε την ειδικότητα στην Ψυχιατρική 
στο Johns Hopkins. Σήμερα είναι κάτοχος της έδρας Elizabeth Plank Althouse στο Πανεπιστήμιο 
Johns Hopkins, όπου διευθύνει το Τμήμα Ψυχιατρικής και Επιστημών Συμπεριφοράς του Johns 
Hopkins Bayview, το Κέντρο Αριστείας Ιατρικής Ακριβείας της Οικογένειας Richman για τη νόσο 
Αλτσχάιμερ καθώς και το Κέντρο Θεραπείας Μνήμης και Αλτσχάιμερ. 
Ενεργός κλινικός ιατρός, δάσκαλος και ερευνητής, ο Δρ Λυκέτσος ήταν ο ιδρυτής της 
Νευροψυχιατρικής Υπηρεσίας του Johns Hopkins, την οποία διηύθυνε για πάνω από μια 
δεκαετία. Ανέπτυξε ένα από τα μεγαλύτερα και πιο επιτυχημένα ακαδημαϊκά προγράμματα 
νευροψυχιατρικής στις ΗΠΑ με ιδιαίτερη εξειδίκευση στην άνοια και τις τραυματικές 
εγκεφαλικές βλάβες. Πριν αναλάβει την ηγεσία του Τμήματος Ψυχιατρικής του Johns Hopkins 
Bayview, ήταν διευθυντής του Τμήματος Γηριατρικής Ψυχιατρικής και Νευροψυχιατρικής του 
Johns Hopkins. Από το 1994 είναι μέλος του διδακτικού προσωπικού της Σχολής Δημόσιας Υγείας 
Bloomberg του Hopkins. 
Ο Δρ Λυκέτσος συνέβαλε καθοριστικά στην αναγνώριση το 2003 από το Αμερικανικό Συμβούλιο 
Ιατρικών Ειδικοτήτων μιας νέας ψυχιατρικής υποειδικότητας με τίτλο «Διασυνδετική 
Ψυχιατρική». Αυτή η ταχέως αναπτυσσόμενη υποειδικότητα επικεντρώνεται στις ψυχιατρικές 
πτυχές σύνθετων ιατρικά ασθενών, συνήθως ασθενών με χρόνιες ασθένειες, όπου η ψυχιατρική 
κατάσταση επηρεάζει την ιατρική περίθαλψη. Αυτό το διάστημα, ηγείται των προσπαθειών για 
την ενσωμάτωση των υπηρεσιών συμπεριφορικής υγείας σε όλη την κλινική του Johns Hopkins 
Medicine. 
Ο Δρ Λυκέτσος, ως ειδικός στη φροντίδα και τη θεραπεία ασθενών με νόσο Αλτσχάιμερ και 
συναφείς μορφές άνοιας (ΝΑ), διεξήγαγε πρωτοποριακό έργο σχετικά με την επιδημιολογία και 
τη θεραπεία των νευροψυχιατρικών χαρακτηριστικών της ΝΑ. Η ομάδα του αναπτύσσει 
βιοδείκτες για την επιτάχυνση της ανάπτυξης της θεραπείας της ΝΑ, ενώ παράλληλα σχεδιάζει 
και εφαρμόζει καινοτόμες κλινικές δοκιμές.  
Ο Δρ Λυκέτσος είναι ο αποδέκτης του Βραβείου Γηριατρικής Έρευνας 2018 του Αμερικανικού 
Κολλεγίου Ψυχιάτρων, του Βραβείου Jack Weinberg 2016 στη Γηριατρική Ψυχιατρική από την 
Αμερικανική Ψυχιατρική Εταιρεία, του Βραβείου Διακεκριμένου Επιστήμονα 2012 από την 
Αμερικανική Εταιρεία Γηριατρικής Ψυχιατρικής, του Βραβείου William S. Proxmire 2006 για 
«εξαιρετική συνεισφορά στον αγώνα κατά της νόσου Αλτσχάιμερ» και του Βραβείου Έρευνας 
2002 από την Ακαδημία Ψυχοσωματικής Ιατρικής. Το 2019 αναγορεύτηκε Επίτιμος Διδάκτωρ 
στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Το 2022 τιμήθηκε με το «Βραβείο Επιστημών» των Βραβείων 
«ΑΡΓΩ», βραβείων που απονέμονται υπό την αιγίδα της Α.Ε. της Προεδρίας της Δημοκρατίας σε 
προσωπικότητες που έχουν συμβάλει τα μέγιστα στο αντικείμενό τους. 
Είναι μέλος του Αμερικανικού Κολλεγίου Νευροψυχοφαρμακολογίας, μέλος του Αμερικανικού 
Κολλεγίου Ψυχιάτρων και μέλος της Ακαδημίας Συμβουλευτικής Διασυνδετικής Ψυχιατρικής. 
Έχει συγγράψει πάνω από 450 άρθρα, κεφάλαια, σχόλια, καθώς και πέντε βιβλία, μεταξύ των 
οποίων τα: Πρακτική φροντίδα της άνοιας (μεταφρασμένο στα ελληνικά), Συστηματική 
ψυχιατρική αξιολόγηση (μεταφρασμένο στα ελληνικά και στα ιαπωνικά) και Ψυχιατρικές όψεις 
των νευρολογικών παθήσεων (μεταφρασμένο στα ελληνικά και στα ρωσικά). Το έργο του έχει 
αναφερθεί πάνω από 74.000 φορές με h-index 146.  



Σε δημοσίευση του Πανεπιστημίου του Στάνφορντ το 2021 αναφέρεται ότι κατέχει την 13η θέση 
μεταξύ 9.246 επιστημόνων παγκοσμίως (όλων των εποχών) στον τομέα της Γηριατρικής. Το 
Castle-Connolly έχει ανακηρύξει τον Δρ Λυκέτσο ως έναν από τους κορυφαίους γιατρούς της 
Αμερικής κάθε χρόνο από το 2001. 
Λίστα με τις δημοσιεύσεις του Δρ Λυκέτσου:  

https://www.ncbi.nlm.nih.gov/myncbi/constantine.lyketsos.1/bibliography/public/ 
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